

本报讯 符传君生于1968年, 博士学历, 有高级工程师、省优专家等多个头衔。他先后担任海口市水务局副局长、海南省水文水资源勘测局局长、海南省水务厅党组成员、省防汛防风防旱总指挥部办公室主任(副厅级)等职务。可任职期间, 符传君被手中的权力冲昏了头, 将权变成了“钱”。2006年至2014年间, 符传君任海口市水务局副局长、省水文水资源勘测局局长期间, 利用水库除险加固、污水处理工程、南渡江海口段防洪工程项目等, 为他人谋取利益, 非法收受工程项目承包方陈某某、梁某某等人给予的好处费共计502万元。近日, 海口中院一审判决, 符传君犯受贿罪, 判处有期徒刑八年。

记者 吴兴 通讯员 胡坤坤

点“水”成“金” 狂捞502万元

“其实我是拒绝的， 但他总放下钱就跑”

省三防办原主任符传君多次利用政府工程收“好处费”，一审获刑8年

A 利用水库加固、南渡江防洪等项目，8年间收好处费502万

“当时符传君是分管该项目的副局长，就想和他搞好关系，让他关照一下，施工过程中帮忙协调各部门的关系，等顺利拿到工程款后会感谢他。”梁某某说。2006年，梁某某挂靠的安徽省水利建筑安装公司海南分公司顺利承揽海口市水务局的“南渡江河口右岸海口段防洪工程(一期)B标”项目，为了感谢符传君在该项目中给予的帮助以及继续承揽该工程(二期)，2007年中秋节前的一天，梁某某送给符传君50万元。

同年，陈某某挂靠海南省第五建筑工程公司顺利承揽海口市水务局的“海口市主城区污水截

留并网及府城分区污水管网工程(一期)”项目。为了感谢时任海口市水务局分管该项目的副局长符传君给予的帮助，2006年下半年，陈某某分两次送给符传君好处费共计95万元。

除此之外，符传君在任职期间，还帮人拿下海南省水文水资源勘测局“西部水文巡测基地挡土墙工程”、“桂林洋污水处理厂配套管网工程A标工程”、海口市松海灌区水利工程管理处的海口市玉凤水库除险加固等工程。在2006至2014这8年间，符传君共收受好处费502万。

B 称与行贿人是好友，看到反腐高压态势，退还受贿款200万

在行贿的人中，林某某是送钱最多的一个。庭审时的符传君说，林某某是他的好朋友，帮助林某某承揽到工程，并不是为了让林某某送他钱。

2012年至2014年，林某某挂靠水利部南京水文自动化研究所、江苏南水科技有限公司，承揽了海南省水文水资源勘测局的“海南中小河流水文监测系统建设”项目的部分工程。为了感谢时任海南省水文水资源勘测局局长的符传君在项目承揽及施工中给予的帮助，2012年至2014年，林某某分四次送给符传君共200万元。

“他每次给我送钱，我都坚决拒绝，但他总是放下钱就跑了。”符传君说，因为人的惰性以及彼此间的关系，他没能及时退还这些钱，“2015年4月，在省审计厅进驻省水务厅后，我看到了整个反腐的高压态势，觉得不应该收这些钱，便将这200万元退还给了林某某。”

C 辩称200万不应计入受贿数额，法院：事实清楚、证据充分

符传君及其辩护人辩称，符传君收受林某某的200万元，不当计入受贿数额。海口中院认为，2012年5月—2014年1月间，符传君先后四次非法收受林某某送的好处费共计200万元，至2015年4月才一次性退还给林某某。该事实清楚、证据充分。符传君收受他人财物后具有退还的能力和条件，但其退还时间距第一次受贿时间已近三年，距最后一次受贿时间亦超过一年，退还时间长，不属于法律规定“及时退还”的情形；且其是在单位开始进行财务审计后才予以退还，故该200万应当计入符传君的受贿数额。

海口中院认为，被告人符传君身为国家工作人员，利用职务上的便利，多次非法收受他人钱财共计人民币502万元，为他人谋取利益，其行为已构成受贿罪，且受贿数额特别巨大，应当予以惩处。海口中院依法判决，被告人符传君犯受贿罪，判处有期徒刑八年，并处罚金人民币50万元。宣判后，被告人符传君表示要上诉。

不开刀的手术——妇科微创术能替代九成以上的妇科开腹术

海南第十届妇科微创研讨会征集不孕症等妇科疑难病，“百万基金”免费救助贫困患者 电话66765555

“妇科微创术不用开刀，那怎么手术？”、“妇科微创手术能治疗的疾病是不是很少？”……日前，由海南现代妇婴医院和海南省继续医学教育委员会联合主办的海南第十届妇科微创学术研讨会征集妇科疑难病的消息引起了广大市民的关注。

妇科微创“不动刀、创口小”倍受欢迎

说到手术，相信大家的印象往往是开膛破肚、血肉模糊，术后留下蜈蚣般的大疤痕，让人想想就害怕。但是现在的医学已经不断进步，妇科微创技术已经得到了广泛应用。据王静主任介绍，妇科微创术的优势在于“无需开刀、出血少，术后创口小”，手术时医生借助宫、腹腔镜等设备，只在腹部开2-3个小孔，在超清影像下直视病灶，以细长器械通过小管口进行

手术。宫、腹腔镜手术准确度高、出血少，术后腹部创口只有0.5—1cm小，病人疼痛轻、恢复快、粘连少。目前，在很多地区，很多医院，许多妇科开腹术已由妇科微创术代替，由于其创伤小成为了妇科病患者手术的首选。

九成以上的妇科开腹术已由妇科微创术代替

对于妇科微创技术的应用，海南现代妇婴医院妇科门诊主任王静介绍说，别看妇科微创术不用开刀，但其适合治疗的妇

科病很多。像宫腔镜，可以进行子宫肌瘤、功能性子宫出血、子宫纵隔、子宫内膜息肉、宫腔粘连分解、节育环断裂移位、宫内异物取出等的治疗。腹腔镜，可以进行不孕症、宫外孕、子宫腺肌瘤、卵巢肿瘤、卵巢畸胎瘤、子宫内膜异位症、子宫内膜癌、输卵管阻塞、“石女”阴道再造等的治疗。宫、腹腔镜联合使用能治疗多种妇科常见病、疑难病，更是被作“治疗女性不孕不育的金标准”。

随着海南微创技术学术研讨会的开展，海南现代妇婴医院的妇科微创技术不断提升，据王静主任介绍，目前海南现代妇婴医院的妇科手术中，微创手术占九成以上，现在的妇科微创术满足了人们对手术的“既能治疗，又安全、美容、不破坏机体”的健康要求，被称作“绿色手术”。

但是“并不是每个患者都适合做妇科微创术，有严重的心血管病、心肺功能不全、中晚期妊娠者、有凝血功能障碍及血液病者等，就不适宜做妇科微创术。”王静主任提醒道。 (海)医广[2017]第059号 广告

妇科疑难病患者 可预约权威微创专家会诊手术

据介绍，海南第十届妇科微创学术研讨会将于12月2-3日在海南现代妇婴医院召开。届时北京妇产医院妇科微创中心主任段华教授、福建省人民医院副院长陈捷教授、华中科技大学同济医院生殖中心副主任李豫峰教授、海南医学院第一附属医院张岩教授等国内权威妇科微创专家将应邀参加，一同与海南现代妇婴医院的刘彬副院长、王静主任等省内妇科微创专家进行学术交流，并为患者会诊手术。

爱心征集：不孕症、子宫内膜异位症、多囊卵巢综合症、内分泌失调、宫腔粘连、子宫肌瘤、卵巢囊肿、子宫颈癌等妇科疑难杂症患者，请抓紧时间预约专家会诊手术。

爱心救助：家庭贫困的妇科疑难病患者，还可申请海南现代妇婴医院的“百万基金”免费救助。报名方式：66765555。